

Настрой на работу – стахановский!

ЮБИЛЕИ

2014 год стал для коллектива Губкинского газового промысла (ГПП) ООО "Газпром добыча Ноябрьск" особенным, волнительным: 24 июля 1999 года состоялся официальный пуск промысла в промышленную эксплуатацию. Позади славные трудовые 15 лет. Для многих работников промысла эта дата наполнена двойной радостью. Помимо гордости за предприятие и его успехи, они подводят некую важную черту и в собственных трудовых биографиях.



Роман Викторович ПИЛИПЕНКО (на снимке) из числа тех, кто пришел на промысел до его официального пуска, а именно в апреле 1999 года. На ГПП уже строились первые производственные объекты, монтировалось технологическое оборудование, велась отсыпка дорог и площадок под газовые кусты. Период напряженный, но очень интересный.

– Оборудование прибывало и приходилось по-стахановски, – делится воспоминаниями Роман Викторович. – Интересно было. Коллектив подобрался молодой, энергичный.

31 мая 1999 года в небе над Губкинским газовым промыслом вспыхнул яркий пламенем факел, символизирующий открытие новой страницы в истории ООО "Газпром добыча Ноябрьск" и жизни его коллектива.

До прихода на ГПП Роман Пилипенко работал в НГДУ "Холмогорнефть" ОАО "Сибнефть-ННГ" в Ноябрьске оператором по добыче нефти и газа. В связи с поступлением в Тюменский государственный нефтегазовый университет по направлению "менеджмент" и поездками на учебные сессии потребовался вахтовый метод работы. Роман перевелся на Губкинский газовый промысел, влился в коллектив и стал прибавлять в мастерстве.

Наставничество – это традиционно сильная сторона подразделений ООО "Газпром добыча Ноябрьск". Роман Пилипенко с теплотой в сердце вспоминает своих старших товарищей – наставников по производству Виктора Малявко, Виктора Рожкова, Сергея Сличного и других. Сейчас многие из них находятся на заслуженном от-

дыхе. Спустя годы герой нашей публикации и сам выступает в роли наставника молодежи.

– Год – два тому назад на нашем промысле обновился коллектив: на смену ветеранам производства пришла молодежь, я считаю, что толковая и грамотная. С ней можно работать.

В настоящее время Роман Пилипенко работает оператором 6 разряда в службе добычи газа Губкинского газового промысла. Часто подменяет сменного инженера установки комплексной подготовки газа (УКПГ), что говорит о высоком уровне его знаний, опыте и доверии со стороны руководства.

На сменного инженера и оперативный персонал службы добычи газа, в составе которого операторы по добыче нефти и газа, электрик, машинисты технологических компрессоров, дежурный водитель и сантехник, возложена большая ответственность. В операторской, где находится Роман Пилипенко, установлены мониторы, на которых в режиме реального времени отображаются все рабочие процессы УКПГ. В случае возникновения нештатных ситуаций, неполадок в работе оборудования сменный инженер обязан принять меры для оперативного и безопасного устранения неисправностей.

– Мы должны реагировать немедленно и действовать грамотно, тщательно проанализировав ситуацию. Но гораздо правильнее предотвращать возникновение нештатных ситуаций, – убежден Роман Викторович.

Стоит отметить, что на Губкинском газовом промысле ситуация находится под контролем 24 часа в сутки, поэтому нештатных ситу-

аций практически не случается. Но временами выпадают напряженные дежурства, когда, скажем, происходит запуск оборудования после проведения комплексных ремонтных работ. "В такие часы у сменного инженера на все должно хватать памяти, внимания и времени", – верно подмечает Роман Викторович.

За годы работы на Губкинском газовом промысле Роман Пилипенко прикипел к предприятию, что называется, всей душой. Ему комфортно в коллективе, где все понимают друг друга с полуслова и стараются во всем помочь. Приятно осознавать, что твой труд востребован и достойно вознагражден. Прибавьте к этому и чувство стабильности, которое может дать крепко стоящее на ногах предприятие.

Разумеется, в жизни Романа Пилипенко присутствует не только работа, но и любимая семья. Супруга Наталья с детьми Александрой, Арсением и Тимофеем проживают в Ноябрьске, с нетерпением ожидая возвращения главы семейства с промысла. В свой межвахтовый отдых Роман полностью погружается в дела близких, помогает супруге по дому, а изредка выбирается на любимую рыбалку.

Младший сын, пятилетний Тимофей – любознателен, временами просит отца рассказать о работе. "Я ему говорю, что добываю газ, и он приносит в наши дома тепло. Но сынишка уверен, что папа работает на железной дороге, по которой уезжает на работу", – делится забавным эпизодом из жизни Роман Викторович.

Ирек НАСЫРОВ
Фото автора

ГЕРОИ ЯМАЛЬСКОГО СЕВЕРА

Тюменский период жизни и деятельности для Бориса Евдокимовича Щербины стал основным в становлении его как крупного руководителя, государственного деятеля.

Он верил в будущее нефтегазового региона

Продолжение. Начало в № 40 от 3. 10. 2014 г.

Б. Е. Щербина возглавил областную партийную организацию в конце апреля 1961 года. В то время это была область преимущественно аграрного типа со значительными объемами лесозаготовок и вылова рыбы из местных водоемов. Тогда были открыты лишь незначительные газовые месторождения в Березовском районе, а также первое в Сибири, тоже не очень большое, Шаимское нефтяное месторождение.

Шли очень жаркие споры среди ученых и практиков о возможном нефтегазовом потенциале страны. Многие, даже из тех, кто признавал наличие нефти и газа в недрах области, во много раз снижали ее ожидаемый потенциал. Это сдерживало действия Госплана и правительства в выделении средств на поисково-разведочные работы.

Борис Евдокимович сразу и бесповоротно поверил в прогнозы специалистов. Он добился принятия кардинального правительственного решения по усилению геологоразведочных работ в области. Оно появилось уже в мае 1962 года. В соответствии с этим постановлением были переоснащены поисковые экспедиции, буровые предприятия, было выделено большое количество вездеходной техники, началось широкое применение вертолетов. Результат не замедлил сказаться: открытия крупных нефтяных и газовых месторождений в области пошли одно за другим.

Характерно, что энергичные действия руководства области позволяли существенно перевыполнять ставившиеся тогда перед областью задачи. Так, по постановлению о начале разработки месторождений, принятому в декабре 1963 года, намечалось добыть нефти в порядке пробной эксплуатации месторождений в 1964 году – 100 тысяч тонн, а в 1965 – 200 тысяч. Известно, что в первый год было добыто 209 тыс. тонн, а в 1965 – 953 тыс. Это дало возможность уже в начале 1966 года масштабнее поставить задачу о создании Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. Если ранее указанным постановлением ставилась задача довести добычу нефти к 1970 году до 10 млн тонн, то обкомом партии под руководством Б. Е. Щербины была выдвинута и принята директивами XXIII съезда цель: довести добычу нефти к этому сроку до 20 – 25 млн тонн. Характерно, что фактически добыча составила 31,4 млн тонн.

Для Бориса Евдокимовича была характерна особенность ставить перед собой и людьми, которыми он руководил, задачи на грани возможного. Сам он очень много работал и требовал этого от других. Можно вспомнить жесткое выступление Б. Е. Щербины на VI сессии Верховного Совета СССР в 1965 году. Тогда резкой критике он подверг стиль работы совнархозов, отдельных министерств и ведомств. Досталось и Госплану за принятие непродуманных решений. Он настойчиво добивался отмены законов, запрещающих строительство культурных учреждений, высших школ, спортивных сооружений. По-новому обозначил проблемы территориального размещения производительных сил, топливно-энергетических схем и в целом нефтехимии, говорил о необходимости оснащения геологов, нефтяников, строителей транспортной техникой, способной безотказно работать в условиях сибирского бездорожья, заболоченности и низких температур.

Одним из главных принципов деятельности Б. Е. Щербины стало привлечение в область молодежи. Именно при нем началось формирование комсомольско-молодежных бригад, управлений, промыслов, строений. При тесном взаимодействии с Центральным комитетом ВЛКСМ 19 важнейших строений области были объявлены Всесоюзными ударными комсомольскими.

Обком партии стал подлинным координационным штабом по созданию Тюменского нефтегазового комплекса. Именно здесь была обоснована необходимость строительства и разработаны меры по ускоренному сооружению первых нефтепроводов Шаим – Тюмень, Усть-Балык – Омск, газопроводов Пунга – Серов, Медвежье – Урал, а затем и многих других. Именно обком партии, возглавляемый Б. Е. Щербиной, выдвинул задачу не только обеспечить электроэнергией вновь осваиваемые районы за счет подачи ее по высоковольтным линиям с Урала, но и создать собственные крупные электроэнергетические мощности на базе местного попутного и природного газа.



Памятник Б. Е. Щербине в г. Тюмени.

В. ЧИРСКОВ. Продолжение следует